

1. Werk met het behaalde isomorfisme:

$$D \Leftrightarrow s^2 + s - 2 \quad \text{inverse: } \frac{1}{s^2 + s - 2} = \frac{1}{s-1} + \frac{-1}{s+2}$$

$$\Leftrightarrow \frac{1}{3} Y(e^x - e^{-2x})$$

$$\text{dus } E := (DS)^{-1} = \frac{1}{3} Y(e^x - e^{-2x})$$

2. $DT = Y \Rightarrow E * DS * T = E * Y \Rightarrow T = E * Y$

$$\Leftrightarrow \frac{\frac{1}{3}}{(s-1)s} + \frac{-1}{(s+2)s} = \frac{1}{3} \left(\frac{1}{s-1} + \frac{-1}{s} \right) - \frac{1}{3} \left(\frac{-2}{s+2} + \frac{1}{s} \right)$$

$$= \frac{1}{3(s-1)} - \frac{1}{3s} + \frac{2}{3(s+2)} \Leftrightarrow Y \left(\frac{1}{3} e^x - \frac{1}{2} + \frac{1}{6} e^{-2x} \right)$$

3. $(Yf)' = Yf' + \delta$ (sprongregel: $f(0)=1$)

$$(Yf)'' = Yf'' + \delta' + \delta \quad f'(0)=1$$

$$DYf = YDf + 2\delta + \delta' = Yg + 2\delta + \delta'$$

$$\Rightarrow Yf = E * (Yg + 2\delta + \delta') = Y \left(\frac{1}{3} e^x - \frac{1}{3} e^{-2x} \right) * (Yg + 2\delta + \delta')$$

in klassieke vorm:

$$f(x) = \int_0^x g(x-y) \left(\frac{1}{3} e^y - \frac{1}{3} e^{-2y} \right) dy + \frac{2}{3} e^x - \frac{2}{3} e^{-2x} + \frac{1}{3} e^x + \frac{2}{3} e^{-2x}$$

$$= \frac{1}{3} \int_0^x g(x-y) (e^y - e^{-2y}) dy + e^x, \quad x \geq 0 \quad \checkmark$$

voor $x < 0$ klopt het ook (wee maar in)

4. $Yf = E * (Yg + 2\delta + \delta') = Y \left(\frac{1}{3} e^x - \frac{1}{2} + \frac{1}{6} e^{-2x} \right) + Y e^x$

$$\Rightarrow f(x) = \frac{4}{3} e^x - \frac{1}{2} + \frac{1}{6} e^{-2x} \quad \checkmark$$

II. 1. behand: $F(e^{-\pi x^2}) = e^{-\pi y^2}$

$$\text{vervang nu } x \text{ door } \frac{x}{\sqrt{2\pi t}} : \quad F(f(x)) = \frac{1}{\lambda} (Ff) \left(\frac{x}{\lambda} \right)$$

$$F \left(\frac{1}{\sqrt{2\pi t}} e^{-x^2/2t} \right) = \frac{1}{\sqrt{2\pi t}} F \left(e^{-\pi \left(\frac{x}{\sqrt{2\pi t}} \right)^2} \right)$$

$$= \frac{\sqrt{2\pi t}}{\sqrt{2\pi t}} \left(e^{-\pi (\sqrt{2\pi t} y)^2} \right) = e^{-\pi^2 2t y^2} \quad \checkmark$$

2. $F(G_t * G_s) = F(G_t) F(G_s) = e^{-\pi^2 2(t+s)y^2} = F(G_{t+s})$

F is injectief dus

$$G_t * G_s = G_{t+s} \quad \forall t, s > 0 \quad \checkmark$$

g3

1

3. Zij T een getemporeerde distributie en $\varphi \in \mathcal{S}'$ dan geldt $\langle F(T), \varphi \rangle = \langle T, F(\varphi) \rangle$ ✓

Fourier transform
2^{de} orde ketting

We hebben nodig:

$$F(\lambda f) = \lambda F(f)$$

$$F(1) = \delta \text{ (behold)}$$

$$F(f') = 2\pi i x F(f)$$

$$\text{dus } F(x^2) = \frac{F(2x)}{2\pi i x} = \frac{F(2)}{(2\pi i x)^2} = \frac{2F(1)}{-4\pi^2 x^2} = \frac{\delta}{-2\pi^2 x^2}$$

$$F(f'') = (2\pi i x)^2 F(f) = -4\pi^2 x^2 F(f)$$

$$\text{III } T_h = \frac{\delta_h - \delta_{-h}}{2h}$$

$$F(\delta'') = -4\pi^2 x^2 F(\delta) = \frac{-\delta''}{4\pi^2}$$

(even)

$$\langle T_h, \varphi \rangle = \frac{1}{2h} (\langle \delta_h, \varphi \rangle - \langle \delta_{-h}, \varphi \rangle) = \frac{\varphi(h) - \varphi(-h)}{2h} \xrightarrow[h \rightarrow 0]{\text{L'Hôpital}} \frac{\varphi'(0) + \varphi'(0)}{2}$$

$$= \varphi'(0) = \langle -\delta', \varphi \rangle$$

$$\text{dus } \lim_{h \rightarrow 0} T_h = -\delta' \quad \checkmark$$

$$2. \lim_{h \rightarrow 0} T_h * T_h = \lim_{h \rightarrow 0} T_h * \lim_{h \rightarrow 0} T_h = -\delta' * -\delta' = \delta' * \delta' = \delta''$$

$$T_h * T_h = \frac{\delta_h * \delta_h - 2\delta_h * \delta_{-h} + \delta_{-h} * \delta_{-h}}{4h^2} = \frac{\delta_{2h} - 2\delta_0 + \delta_{-2h}}{4h^2}$$

$$\text{dus } \varphi''(0) = \langle \delta'', \varphi \rangle = \langle \lim_{h \rightarrow 0} T_h * T_h, \varphi \rangle = \lim_{h \rightarrow 0} \langle \frac{\delta_{2h} - 2\delta_0 + \delta_{-2h}}{4h^2}, \varphi \rangle$$

$$= \lim_{h \rightarrow 0} \frac{\varphi(2h) - 2\varphi(0) + \varphi(-2h)}{4h^2} \quad \checkmark$$

$$3. \left(\frac{\delta_h - \delta_{-h}}{2h} \right)^{*n} = \frac{1}{(2h)^n} \sum_{k=0}^n (\delta_h)^{*k} * (\delta_{-h})^{*(n-k)} \binom{n}{k}$$

$$= \frac{1}{(2h)^n} \sum_{k=0}^n (-1)^{n-k} \delta_{2h-k} \binom{n}{k}$$

$$= \frac{(-1)^n}{(2h)^n} \sum_{k=0}^n (-1)^k \delta_{2h+(n-k)} \binom{n}{k}$$

$$4. \lim_{h \rightarrow 0} (T_h)^{*n} \stackrel{\text{cont.}}{=} (\lim_{h \rightarrow 0} T_h)^{*n} = (-\delta')^{*n} = (-1)^n \delta^{(n)}$$

$$\varphi^{(n)}(0) = \langle (-1)^n \delta^{(n)}, \varphi \rangle = \lim_{h \rightarrow 0} \langle (T_h)^{*n}, \varphi \rangle =$$

$$= \lim_{h \rightarrow 0} \left\langle \frac{1}{(2h)^n} \sum_{k=0}^n (-1)^{n-k} \delta_{2h-k} \binom{n}{k}, \varphi \right\rangle$$

$$= \lim_{h \rightarrow 0} \frac{1}{(2h)^n} \sum_{k=0}^n (-1)^{n-k} \binom{n}{k} \varphi((2k-n)h)$$

$$= \lim_{h \rightarrow 0} \frac{\varphi(nh) - \binom{n}{1} \varphi((n-2)h) + \binom{n}{2} \varphi((n-4)h) - \dots + \varphi(-nh)}{(2h)^n}$$

②

Afdeling Wiskunde en Informatica R.U.G.

Naam: Adres: Postcode en Woonplaats:	Geb. datum: Studierichting: Jaar van eerste inschrijving:	Bladnr.: 2. Tentamen: Datum: 14-3-'96 Naam docent:
-----------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------

$$\text{III. 5. } \langle T_n * S_n - T * S, \varphi \rangle =$$

$$\langle T_n * S_n, \varphi \rangle - \langle T_n * S, \varphi \rangle + \langle T_n * S, \varphi \rangle - \langle T * S, \varphi \rangle =$$

$$\{ \mathbb{Q}(x, y) = \varphi(x+y), \mathbb{Q}_x : y \mapsto \varphi(x+y) \}$$

$$\langle T_n, \langle S_n, \mathbb{Q}_x \rangle \rangle - \langle T_n, \langle S, \mathbb{Q}_x \rangle \rangle + \langle T_n, \langle S, \mathbb{Q}_x \rangle \rangle - \langle T, \langle S, \mathbb{Q}_x \rangle \rangle$$

$$= \langle T_n, \langle S_n - S, \mathbb{Q}_x \rangle \rangle + \langle T_n - T, \langle S, \mathbb{Q}_x \rangle \rangle$$

$$\rightarrow \langle T_n, \langle 0, \mathbb{Q}_x \rangle \rangle + \langle 0, \langle S, \mathbb{Q}_x \rangle \rangle = 0$$

3